

ФОРУМЫ

«Пояс» общего пути

В китайском городе Чжэнчжоу открылось 14-е заседание Совета глав правительств ШОС. Оно открылось в тот момент, когда стратегия «Один пояс — один путь» вступила в стадию осуществления. «Все члены и наблюдатели ШОС расположены вдоль «пояса и пути». В географическом плане главная идея ШОС и концепция «пояса и пути» совпадают друг с другом. «Пять связующих элементов», предусмотренные стратегией «пояса и пути» (политическая согласованность, единая инфраструктура, торговые связи, валютно-финансовые потоки, гуманитарные обмены), открывают ШОС новые шансы для развития, а также позволяют в дальнейшем расширить сотрудничество данной организации. Кроме того, в ШОС учрежден ряд механизмов встреч и сотрудничества. Ее страны-члены — Россия, Казахстан, Кыргызстан — одновременно являются участниками ЕАЭС. В связи с этим ШОС может выступать в качестве связующего звена двух региональных инициатив», — подчеркнул генсекретарь Центра по исследованию ШОС Китайской академии общественных наук.

Беларусь впервые с момента приобретения страной статуса наблюдателя при Шанхайской организации сотрудничества принимает участие в Совете глав правительств стран — членов ШОС. Белорусскую делегацию возглавил заместитель главы Администрации Президента, председатель белорусской части Белорусско-китайского межправительственного комитета по сотрудничеству Николай Снопков, который обозначит позиции Беларуси по поводу совместного продвижения проекта экономического пояса Шелкового пути, а также высказает предложения по перспективным направлениям участия Беларуси в механизмах и проектах ШОС.

БЕЛТА

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Под надзором Госстандарта

Приправой блюдо не испортишь, часто думают хозяйки, добавляя содержимое магазинных пакетиков. Между прочим, специи — один из самых небезопасных товаров, обращают внимание в Госстандарте. В ведомстве советуют обойтись без куркумы, карри, приправы для рыбы и шашлыка от «Вкус мастера», карри от Раргу, приправы для свинины «Приправка», приправы DEGUSTA с укропом Vitpol, смелей-сунелей от «7блюд», черного молотого перца «Приправка» и «Эстетика вкуса». И это не полный список приправ, произведенных в Польше, России, Украине, к которым есть претензии у специалистов.

Только за три последних месяца более чем на десяток наименований специй был выдан запрет на ввоз и обращение на рынке страны. Прекращено и приостановлено действие деклараций о соответствии на эти товары, «подтверждающих» их безопасность по регламенту Таможенного союза. В итоге товар на сумму более миллиарда рублей получил «красную» карточку. В ведомстве пояснили: по результатам испытаний отобранных образцов, проведенных в аккредитованных лабораториях, практически у всех приправ были установлены несоответствия требованиям по микробиологическим показателям: значительное превышение норм по количеству микроорганизмов, плесени и бактерий группы кишечной палочки. Причина — в качестве исходного сырья, поставляемого в основном из стран Юго-Восточной Азии, недостаточный уровень санитарно-гигиенического состояния производства и схем контроля микробиологических показателей.

Ситуация находится под постоянным контролем Госстандарта, — заверил начальник отдела государственного надзора и контроля Госстандарта Игорь Буссель. — Наши областные инспекции продолжают выборочный надзор. Импортёры, у которых налажены связи с производителями приправ и кто имеет прямые контракты на поставку, стараются как можно быстрее устранить нарушения.

Мария ДРУК
druk@sb.byСОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО:
ЛОКОМОТИВ РЕГИОНАЛЬНОЙ ИНТЕГРАЦИИНадежная основа для решения
экономических задач

Свердловская область по большинству социально-экономических показателей развития входит в первую десятку субъектов федерации России. Какие меры принимают здесь для развития межрегионального сотрудничества в рамках Союзного государства Беларуси и России? На вопросы «Р» отвечает губернатор Свердловской области Российской Федерации Евгений Владимирович КУЙВАШЕВ.

— Межрегиональное сотрудничество в формате Союзного государства и после создания Евразийского экономического союза имеет высокий потенциал и серьезные перспективы. Это касается всего спектра тематических направлений интеграционного строительства: производственной кооперации, науки и технологии, транспорта и логистики, партнерства компаний малого и среднего бизнеса, туризма, культуры, информационных технологий. Правительством Свердловской области созданы специальные механизмы и площадки для взаимодействия с руководством Беларуси, а также для прямых контактов уральских и белорусских товаропроизводителей. Основой для развития партнерства является подписанное в 2001 году в Екатеринбурге Соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве. Прорабатываются совместные проекты, на основе которых формируется План мероприятий по развитию сотрудничества между правительствами Свердловской области и Республики Беларусь. В настоящее время действует План мероприятий на 2013—2015 годы. Для координации совместной работы стороны в 2012 году учредили Совет делового сотрудничества, деятельность которого нацелена на повышение эффективности торгово-экономического и культурного партнерства. Кроме того, регулярно проводятся заседания рабочей группы между Правительством Свердловской области и Министерством промышленности Республики Беларусь, где обсуждаются наиболее важные вопросы партнерства предприятий. В настоящее время разрабатывается План мероприятий по развитию сотрудничества между Правительством Республики Беларусь и Правительством Свердловской области на 2016—2018 годы. Обсуждается возможность проведения в эти же годы Дней культуры Беларуси в Свердловской области.

— В 2014 году произошло некоторое снижение объемов российско-белорусского товарооборота, причиной чему послужила ситуация в мировой экономике. Какие меры принимаются в Свердловской области, чтобы вернуть двустороннюю торговлю с Республикой Беларусь на траекторию устойчивого роста?

— Действительно, товарооборот между Республикой Беларусь и Свердловской областью по итогам 2014 года составил 387,7 млн долларов и по сравнению с аналогичным периодом 2013 года уменьшился на 22,4 процента. За январь — апрель 2015 года объем взаимной торговли составил 81,2 млн долларов и по сравнению с аналогичным периодом 2014 года уменьшился еще на 35,4 процента. Несомненно, внешние факторы, ситуация на мировых рынках оказывают влияние на торговые отношения. Вместе с тем, анализируя итоги внешней торговли за последние несколько лет, можно говорить о высокой степени реализованности ее потенциала и необходимости постепенного перехода к новым формам экономического сотрудничества. В этих условиях Правительством Свердловской области совместно с белорусскими коллегами принято решение о проведении дополнительных бизнес-миссий предприятий. В марте 2015 года совместно с Уральской торгово-промышленной палатой организована бизнес-миссия белорусских компаний в Свердловскую область. В июле белорусская делегация приняла участие в работе выставки «ИННОПРОМ», где состоялись перегово-

ры ведущих белорусских промышленных предприятий с такими локомотивами уральской промышленности, как ОАО «Уралтрансмаш», ОАО «Синара — транспортные машины», ОАО «Уралмаш», по вопросам организации совместных производств. Ведутся переговоры с Министерством энергетики Республики Беларусь по участию ОАО «Уральский турбинный завод» в проектах модернизации белорусских объектов энергетики. Это, в частности, касается Минской ТЭЦ-3 и Гродненской ТЭЦ-4. Кроме того, в План организационных мероприятий Правительством Свердловской области на 2016 год включен визит делегации области в Беларусь.

— Опыт показывает, что возможности для улучшения сотрудничества Российской Федерации и Республики Беларусь кроются в усилении межрегионального взаимодействия, где решающее значение имеет производственная кооперация и реализация крупных совместных проектов в различных сферах. Какие шаги предполагается принять в Свердловской области в этих сферах?

— Сотрудничество Свердловской области и Беларуси в развитии производственной кооперации имеет активный и поступательный характер. Площадка Совета делового сотрудничества, открытая в ходе визита в Республику Беларусь масштабной делегации Свердловской области в октябре 2014 года, сегодня стала местом реального продвижения совместных проектов, выработки «дорожных карт» по реализации всех направлений сотрудничества в промышленной сфере, развития кооперационных связей. В настоящий момент успешно реализуются ключевые проекты сотрудничества в сфере станкостроения, машиностроения и транспортного машиностроения. «На полях» Международной промышленной выставки «ИННОПРОМ-2015» был сделан очередной шаг, в том числе по воплощению программ импортозамещения. В частности, ОАО «БелАЗ» — управляющая компания холдинга «БелАЗ-ХОЛДИНГ» и ОАО «Уралмашзавод» приступили к реализации Программы создания машиностроительного кластера по разработке

технологий, оборудования и услуг для горнодобывающих отраслей промышленности. Эти предприятия намерены совместно производить гидравлические экскаваторы, способные конкурировать на мировых рынках с импортными аналогами. ОАО «Синара — Транспортные машины» и ОАО «БелАЗ» взаимодействуют в использовании нового семейства дизельных двигателей ДМ-185 уральского производства в линейке самосвалов БелАЗ мощностью 220—240 тонн. Опытный образец уже направлен белорусской стороне, ведутся тестовые испытания изделия, в том числе непосредственно на платформе БелАЗа. Уральский государственный лесотехнический университет, НКО «Уральский союз лесопромышленников» и ОАО «Амкорд» реализуют у нас в области проект совместного производства по сборке унифицированного трелевщика-погрузчика на базе форвардера «Амкорд» с комплектацией навесного оборудования свердловского производства.

— Формат Союзного государства подражает разработку и реализацию союзных научно-технологических и инновационных программ в различных сферах, учитывающих интересы региона. Какие вы видите препятствия для использования в полной мере имеющихся возможностей сотрудничества в формате Союзного государства?

— Все приведенные мною ранее примеры — доказательство того, что сотрудничество регионов является реальным фактором и важным инструментом эффективного функционирования интеграционного объединения. Именно оно способно создать прочную основу для решения многочисленных экономических задач, стоящих перед государствами, быть залогом дальнейшего развития промышленности. Уверен, что скоординированная макроэкономическая политика наших стран позволит снять многие преграды, и регионы в результате получат общие правила регулирования хозяйственной деятельности и конкуренции. Нам необходимо разрешить противоречия, с которыми сталкиваются предприятия прежде всего в области энергетики, сельского хозяйства и транзитных перевозок. Крайне актуальна также тема целевого содействия инвестициям со стороны государства в экономики стран-партнеров, включая льготы в области налогообложения, государственное страхование капиталовложений, размещение госзаказа, предоставление субсидий, координацию вопросов государственной поддержки сельского хозяйства.

Вопросы задавали
Михаил ВАЛЬКОВСКИЙ, «Р»,
и Борис ЗАЛЕСКИЙ

РЕКЛАМНАЯ ИГРА



«Подпишись и выиграй с «Рэспублікай»

Стать участником рекламной игры проще простого

1. Подпишись на газету «Рэспубліка» на I полугодие или I квартал 2016 года.
2. Отправь копию либо оригинал подписной квитанции по почте не позднее 11 января 2016 года (включительно по почтовому штемпелю получения) на адрес: 220013, г. Минск, ул. Б. Хмельницкого, 10а с пометкой «ИГРА с «Рэспублікай».
3. Выиграй один из пяти телевизоров.

Правила игры размещены в номере газеты «Рэспубліка» за 24 ноября 2015 г.

ПАДПІСНЫЯ ІНДЭКСЫ 63884, 63006, 63007

Свидетельство о государственной регистрации рекламной игры № 2660, выдано Министерством торговли РБ 11.11.2015 г.